

HOJA DEL DIA

EL NOVIO BURLADO

Esa novia que, en el pueblo de Nijar (Almería), ha abandonado a su novio en la víspera de la boda y casi en el umbral del templo, ha cometido indudablemente un delito que las leyes no castigan.

Claro es que esta noción del delito choca con la incompleta y absurda que de él da nuestra legislación cuando afirma que son delitos, las acciones u omisiones voluntarias penadas por la ley, de lo cual tendríamos que deducir que donde la ley no castiga no es posible el delito. Nada de eso; el delito es anterior a la ley, y no necesita de ella para existir, sino para ser castigado. El delito no es una infracción de la ley, sino de los sentimientos de justicia que Dios ha impreso en el corazón del hombre, y que la ley ha procurado recoger y traducir, aunque no siempre con absoluta fidelidad. El delito es la infracción de aquel precepto base de toda sociedad humana, que la Iglesia tiene enunciado con estas sencillísimas y convincentes palabras: Ama a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a tí mismo.

Todo lo que no sea expresión de esos dos amores es perfectamente delictivo, lo mismo si lo reconocen que si no lo reconocen así las leyes, y precisamente la eficacia de las leyes y de la sociedad que se rija por ellas, dependerá del mayor o menor acierto con que sepan ajustarse a la verdad de aquel precepto.

Es, pues, delito todo lo que done y perjudique al prójimo, si existe naturalmente el conocimiento y la intención del expresado daño, pues sin esa condición no puede haber responsabilidad.

¿Y quién puede dudar que a un novio o a una novia burlados se les causa daño? No daño en el cuerpo, ni acaso en los bienes —único caso que la ley prevé— pero daño positivamente en el espíritu y en el corazón, daño en el honor, que vale mucho más que el cuerpo y que todos los bienes, ¿por qué se castigan los delitos de injuria y calumnia y no se castiga este delito de burla o de abandono en las proximidades de una boda libremente concertada?

Ahora que estamos en período de revisión de nuestro Código penal, ¿se ha pensado en castigar este delito?

¿Quién sabe! si una ley sancionadora de este delito hubiera podido evitar el doloroso crimen de Nijar. Es muy probable que la sanción de la ley hubiera contenido la mano del criminal o hubiera contenido anteriormente el intento de los burladores. Estos se creyeron impunes, y aquel se creyó indefenso. Por eso surgió el crimen.

Cierto es que en el ánimo del legislador puede haber influido la consideración de que por mucho que sea el daño de la burla, mayor sería el de la consumación de un matrimonio que con tan desgraciados auspicios se llevara a cabo. Más vale decir que no al pie del altar que cinco minutos después. Pero no se trata de castigar la libertad de los contrayentes en acto tan solemne y tan trascendental, sino de evitar todos los accidentes de esa expresión de la voluntad que revelen burla, desprecio o falta de consideración hacia el compañero. Todos los casos, aun los más graves y dolorosos, pueden decirse de manera que no sea ofensiva para el interesado. El decirle a un hombre o a una mujer, honrada y sinceramente, que no sienten fuerzas o vocación para un matrimonio, que acasose se proyectó con toda la libertad y seriedad de espíritu necesarias, no es ninguna ofensa, sino antes a contrario, un motivo de agradecimiento y de buena amistad, cualquiera que sean los perjuicios materiales de momento causados, siempre menores que los que se causarían contrayendo el matrimonio en malas condiciones. Pero no ha sido ese, según refieren los periódicos el caso de Nijar, ni el de otras muchas rupturas en que el causante ha sido el novio. En esos casos hay fuga, traición o burla, que merecen ciertamente la sanción de la ley.

Todo daño que voluntariamente se causa, debe ser castigado y debe ser, en lo posible reparado. Así lo requiere la justicia y así lo demanda también el orden social.

FERNANDO

El «ventajista» se despoja con el Código en la mano, y el hombre-hiena busca la sombra de una falsa justicia para operar a mansalva.

¡Soleme fracaso, lamentable olvido, equivocación funesta!

El hombre civilizado no ha tenido en cuenta que lo fundamental de la cultura humana no está en la inteligencia si no en el corazón, no en el saber, si no en la moral.

El gran pecado de esta «supercivilización» ha consistido en su pedantería y en su orgullo. Imaginó que la ciencia podía bastar para la formación integral del hombre, y volvió la espalda a la verdadera vida espiritual. En este error está todo.

Sólo hay un creador que puede transformar al hombre, elevarlo, enoblecerlo y purificarlo; el solo aquel que cayó como un torrente de luz eterna sobre unos humildes e ignorantes campesinos y marineros en el renovador y creador Sermon de la Montaña.

Luis LEON

NECROLOGÍA

En Mérida (Badajoz), donde residía, ha fallecido cristianamente, como vivió, el respetable señor don Alejandro Velázquez Vera, rico hacendado, hermano del administrador de LA INDEPENDENCIA, don Santiago Velázquez.

Los dotes de caballerosidad que adornaban al finado, su laboriosidad y arraigadas convicciones de hombre ferviente, le granjearon en vida la estimación de cuantas personas se honraron con su amistad.

Recientemente, había estado entre nosotros, pasando unos días al lado de su hermano.

Reciba éste, y demás familia doliente, la expresión sincera de nuestro pesar.

A los lectores rogamos una oración por el alma del difunto (q. e. p. d.)

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762.6
Temperatura máxima	37.4
Idem mínima	22.2
Idem media	29.8
Idem máx. al sol	43.7
Humedad relativa media	69
Evaporación en 24 horas	5.1
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.6
Nubosidad	Casi despejado
Nota: Del Observatorio Central: Buen tiempo, calor.	

Los que viajan

Ha regresado a Madrid el oficial del Ministerio de Marina, don Francisco Montoro Padilla.

Para Villagarcía marchó el teniente de Regulares, don Rafael Piqueras Marresca.

Ha venido de Granada el Presbítero don Fulgencio Soriano, alumno del Colegio Español de San José de Roma.

Ayer tarde, marchó en automóvil, a Valencia el capitán de Ingenieros y concejal don Antonio Fernández Hidalgo.

Se ha trasladado de Granada a Paterna del Río, el canónigo del Sagro Monte, don José Campos Yebra.

Notas municipales

Por hallarse enfermo, ayer no concurrió a su despacho oficial el secretario del Ayuntamiento don David Esteban.

El próximo día siete quedará abierto el seguro ante el pago de la mensualidad de julio al personal.

El alcalde pedáneo de la Cañada de San Urbano conferenció ayer con el señor Rovira acerca de la limpieza de las Algas de aquella harrada, limpieza que se llevará a efecto tan pronto sea necesario.

Para realizar obras han solicitado licencia: don Antonio Barón Nandes (calle de Bustamante) y don Juan Martínez Moreno (calle de Roquetas).

Música en el Bulevar

Ha afluído el programa que ejecutará la Banda municipal de diez y media a doce y media de la noche en el Bulevar:

«La orgía dorada», paso-doble, estrepitoso. — Guerrero.

«El último romántico», mazurka. — Soutullo y Vert.

«El huésped del Sevillano», selección. — Guerrero.

«La linda tapada», fantasía. — Alonso.

«La orgía dorada», paso doble. — Guerrero.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: José María Roig Abad, Rosa López Oliver, Isabel Pardo de Murcia, Salvador Pérez Moreno.

Defunciones. — Lucía Ruiz Trillo, Francisco Cazorla César.

Matrimonios. — Ninguno.

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Serafín Plaza Díaz, María Palacios López, José Morales Aguilar, Isabel Asensio Ladrón de Guevara, Manuel Robles Ruano, Manuel Ledesma Rodríguez, Francisca Vicenta Plaza Saldaña, Isabel Antonia Ruiz Ortiz, Encarnación Gómez Cantón.

Defunciones. — Ninguna.

Ayer, en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, señor Rovira, se reunió ayer tarde, a las cinco y media, la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Navarro de Haro, Zarate, Gómez Talavera, Abellán y García Oliver.

El secretario accidental, señor Giménez González, leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

Seguidamente, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes. Quedó aprobada.

Recibo de Francisco Martínez de 82 pesetas por un arcón de madera para la Depositaria.

Se aprobó.

Factura de T. Alvarez de 90 pesetas por 33 extracciones dentarias.

A informe de la Comisión de Beneficencia.

Idem de Andrés Martínez de 179 y 132.10 pesetas por trabajos de carpintería.

Se aprobaron. (Entra el señor Baeza)

Idem de Joaquín López Murcia de 430.85 pesetas por obras en el Mercado. Quedó aprobada.

Idem de Luis Algarrá de 130 pesetas por trabajos para el M-rca-lo. Como las anteriores.

Idem de Salvador Morales Lax de 101.25 pesetas por idem para el Madero.

También se aprobó.

Idem de Juan Rodríguez de 134 pesetas por dos ventiladores para la Oficina de Intervención.

Quedó aprobada.

Idem de Andrés Moya de 397 pesetas por impresos y material para la Delegación del Turismo.

Se acordó aprobarla.

Idem del Laboratorio Asensí Xerri y C. de 475 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

Aprobada.

Idem de Industrias farmacéuticas españolas de 103.25 pesetas por id. id. Como la anterior.

Dietas devengadas por el Ingeniero del Servicio de Aguas en Junio último. De conformidad.

Oficio del Alcalde Pedáneo del Cabo de Gata solicitando la subvención de 200 pesetas para las fiestas en honor de la Virgen del Mar.

Se concede la subvención acostumbrada.

Idem del Cura Párroco de San Roca solicitando la subvención de 150 para las fiestas en honor de dicho Santo.

También se accede a lo solicitado.

Informes del señor Arquitecto en varias facturas de Emilio Ferrera y Hermandad y en otra de don Gonzalo Sáez por cuatro placas para la rotulación de calles.

Aprobados.

Idem idem en idem de Diego Rodríguez de 250 pesetas por arreglo de dos placetas en la calle Real de la Cañada de San Urbano.

También se aprueba.

El señor Zarate reiteró su indicación de que todas las obras de esta índole, vayan antes de ser ejecutadas, a conocimiento de la Comisión permanente.

Propuesto de obras de pintura en la Depositaria.

Acordóse aprobarlo.

Moción de la Comisión de Festejos proponiendo transferencia de Crédito de 4.500 pesetas.

Quedó sobre la mesa para la sesión inmediata.

Informe del señor Arquitecto en escrito de Gabriel Bayo Callejón sobre venta de una casa con destino a escuela de las Cuevas de los Medinas.

El informe es favorable. Se acordó aprobarlo.

Idem de idem sobre expropiación de parte de la casa núm. 18 de la plaza de San Antón.

Se acuerda ordenar el derribo de la parte ruinosas y que se cerque la parcela resultante.

Oficio del señor Delegado de Hacienda trasladando resolución de la Dirección general de Rentas públicas en el recurso contra el arbitrio sobre Alhondiga del Pescado.

Quedó enterada la Comisión.

Idem idem trasladando R. O. del Ministerio de Hacienda desestimando el recurso contra los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del pescado.

Giménez, gestor del arbitrio sobre carnes y vinos.

Se lee otro informe del mismo Centro, en escrito de don Diego González Bascañana.

Acordóse que informe como Letrado el secretario señor Esteban.

Factura de Autógena Cuadrado de 135 pesetas por arreglo del auto cuba número 1.

Se acordó dejarla para la sesión próxima.

Escrito del operario de la limpieza Cecilio Serrano, solicitando 20 días de licencia.

Concedidos quince días, previo informe médico.

Oficio del gestor de arbitrios municipales proponiendo a Joaquín García Trujillo para agente ejecutivo.

Se acuerda el nombramiento.

Oficio del Director del Laboratorio proponiendo la adquisición de material.

De conformidad.

Cuenta de Bartolomé Picón, de 164.20 pesetas por jornales y materiales invertidos en las reparaciones de los evacuatorios.

Se aprobó.

Resumen de obras complementarias en la Glorieta de San Pedro.

Quedó aprobada.

Informe del Ingeniero del servicio de aguas en escrito de don Rogelio Castillo Zea sobre traslado de tomas de agua.

De conformidad con el solicitante.

Expediente a instancia de don Juan Santisteban para la construcción de un horno en la casa núm. 2 de la calle de San Francisco.

Se aprobó.

Expediente a instancia de don Juan Jerez Moya para la instalación de la industria de cascos de sombreros.

Aprobado también.

Informe del teniente alcalde del distrito primero en escrito de don Juan Jiménez Carreño sobre traslado de un motor eléctrico del Paseo del Príncipe núm. 30 a la Plaza de la Administración Vieja núm. 1.

Aprobado.

El señor Zarate solicitó que se haga un inventario de los efectos propiedad del Ayuntamiento en las diversas dependencias municipales.

Le contestó el alcalde que casi todas las dependencias lo tienen, y se acordó solicitarlo del jefe de cada una.

El mismo teniente alcalde rogó que se confeccionara el Reglamento de la Farmacia municipal.

También pidió que se cubran los trámites para que, a primero de año, quede municipalizado el servicio de aguas.

Dijo que desde 1925 hay déficit en el resultado de ingresos y gastos y añadió que se debe cumplir lo que mande el Estatuto.

Termino elogiando al presidente de la Comisión de Aguas.

Le contestó el señor Navarro de Haro que los gastos se vienen haciendo en la medida de los ingresos.

El alcalde recordó el acuerdo del Pleno de mantener el ensayo durante cinco años, y en su día, se irá a la municipalización, quizás con régimen de empresa.

A las siete y media se levantó la sesión.

Cosas del extranjero

Un nuevo record

Jorge Hicks, pacífico y respetable ciudadano yanqui, ha batido un nuevo y espeluznante «record». El record de ver pasar trenes por encima del «espectador» sin el menor daño para la integridad física del mismo.

Hasta ahora se había dado alguna vez el caso de que un hombre después de caer aparentemente bajo las ruedas de un tren, se levantaba ileso una vez que el convoy había pasado por aquel lugar. Cuestión de suerte y colocación.

Pero el ciudadano Hicks ha sentido a medio centímetro de sus costillas tres trenes. Hay que tener en cuenta que eso de los tres trenes se dice pronto, pero representan un buen número de vagones en serie.

Jorge Hicks, de sesenta años, sufrió una caída casual entre los rieles del Sudway, en la estación de la calle 34 de Nueva York. El hombre iba a tomar un tren que se disponía a arrancar de la estación y tuvo la mala fortuna de caer de bruces antes de llegar al convoy.

Como Hicks comprendiera lo que se le venía encima, instintivamente se acomodó lo mejor que pudo en una depresión del terreno y el tren pasó sin causarle ni siquiera un rasguño. Repuesto ya de la tremenda impresión sufrida se preparaba a levantar cabeza cuando oyó que se aproximaba velozmente un segundo tren y no tuvo otro remedio que tenderse de nuevo con todo cuidado. Y en esa posición hubo de permanecer un rato más porque aquello parecía un desfile general de trenes y el tercero no se hizo esperar.

Cuando ese tercer tren se encontraba a alguna distancia, Jorge Hicks procuró cerciorarse, con toda clase de precauciones, de que no se le venía encima ningún otro tren. Se levantó lo más deprisa que pudo y debió soltar un suspiro fenomenal. La gente que había en la estación y que aguardaba horrorizada, temiendo una espantosa tragedia, se llenó de estupor al ver erigirse sano y salvo al hombre de los tres trenes.

Y Jorge Hicks, rechazando amablemente toda asistencia, salió de la estación sacudiéndose un poco la ropa, como si acabase de llegar de viaje y temiese que le hubiera caído algo de polvo en la americana.

Del momento

Los redentores del obrero mejicano

«El Día», periódico no católico, sino revolucionario, que se publica en la capital de Méjico, dice: «El señor don José López Cortés.

«Sin comentarios reproducimos ahora dos pequeños párrafos del periódico «El Machete» acerca de la personalidad política y social de don José López Cortés, que textualmente expresan:

«Se dice que el presidente municipal, líder laborista y secretario general de la «Crom», José López Cortés, tiene en una de sus casas una instalación de baños que importan la modesta suma de pesos cuarenta mil. Se trata de algo milimanohecho: regaderas perfumadas, tinas que aparecen o se ocultan al oprimir un botón, servicios automáticos regidos por electricidad, juegos de luces cambiantes, etcétera, etc.

«Siguen, pues, los líderes laboristas preparándose para las barricadas y curtiéndose en el sacrificio.

Bueno, pues, López Cortés es una cafetera rusa comparado con Morones en caso de vivir como príncipes.

Y así viven y así están y así hacen irritante ostentación de opulencia «todos» los líderes de la «Crom» y todos los generales y todos los gobernadores, y todos los apóstoles de la demagogia y salvadores del pueblo.

Pero a todos gana en sibaritismo y lujo insolente el insigne Luis Morones, que si es cierto lo que dice el cable, pronto llegará a Barcelona, huyen lo de la ira de los obregonistas, que lo señalan como responsable del asesinato de Obregón.

Vendrá con él el famoso Celestino Gasca, sucesor de Morones en la Dirección de Establecimientos Fabriles Militares, donde tan rápida y fabulosamente se ha enriquecido?

«Las cosas que nos van a contar ahora los periódicos mejicanos en esta rina de comadres!

Seguramente se enterarán de ellas «El Socialista», ni «El Sol», ni «La Voz», ni «El Liberal», ni «Heraldo de Madrid», etc.

Pero no faltará quien recoja esa información y la reproduzca, para ejemplo de los obreros españoles.

EL CURA DE MIXCOAC

La botadura del buque «General Sanjurjo»

Valencia, 1. Con gran brillantez se ha celebrado la botadura y bendición del vapor «General Sanjurjo».

La madrina rompió sobre el casco del buque una botella de coñac.

El Alto Comisario cortó las amarras en medio de entusiastas aclamaciones.

Las bandas de música interpretaron en ese momento la Marcha Real, disparándose al mismo tiempo varias tracas.

El general Sanjurjo ha manifestado que se halla satisfechísimo de la situación de Marruecos.

Toda la zona —dijo— puede recorrerse sin escolta ni armas. Esto, admira a los oficiales franceses y da idea del gran partido de España entre los moros que defienden el protectorado con más entusiasmo que los mismos españoles.

Vivir para ver

Los trapos de las «damas» bolchev ques

La nota pintoresca salta a veces en medio de las situaciones más serias y más dramáticas. Esa chispa regocijante ha saltado varias veces en medio del incendio soviético que devoró a Rusia.

Y ahora la vemos una vez más. Los directores del tinglado bolchevique están en la actualidad muy preocupados por la indumentaria de la señora del comisario soviético de Instrucción pública.

«¿Es caso que esa apreciable dama no viste a la moda? ¿Es que lleva mirriñaque, tacon Fernando IV el Emplazado o mangas estilo Recesvinto?

Nada de eso. Precisamente, lo contrario. Los directores soviéticos están preocupados porque la señora del comisario de Instrucción pública viste demasiado bien, demasiado a la moda y con demasiado lujo. Esto les importaría un pito a los magnates del bolcheviquismo si los comentarios que y roca la fastuosidad de dicha señora se circunscribieran al territorio ruso, porque les tiene sin cuidado la opinión del pueblo, al que harían callar en seguida por medio de fraternales cargas de policía o democráticas deportaciones a la Siberia. Pero lo malo es que los comentarios acerca del asunto se hacen principalmente en el extranjero, donde los soviets no pueden aplicar esos procedimientos, y labran el descrédito de los hombres de la revolución rusa. De los hombres y de la mujeres, por lo visto.

En cuarta plana originales de interés

Diálogos ejemplares

Así educáis a vuestras hijas

Fuó ayer al «cine». O anteaer, no importa el día. Delante de mí butaca estaba un señor anciano y una niña que apenas frisaría en los diez años.

Se apagaron las luces de la sala y comenzó la película.

—A los pocos minutos, ella preguntó: —¿Y, abuelito?

—¿Qué, hijita?

—Esa señorita que ríe, ¿es una señorita «bien»?

—¿Cómo «bien»?

—Sí, abuelito; quiero decir si es decente.

—Pues claro que sí. ¿No estás viendo que representa a la sobrina de una familia honorable...?

—¡Ah...! Pero ent. neces...

—Entonces, abuelo, ¿por qué va sola en ese automóvil con ese señor que la mira tan «bonito»?

—El abuelo tosó fuertemente y no se dijo por preguntado.

—Al cabo de unos segundos: —Dime abuelito.

—¿Qué quieres?

—¿Esta bien que esas señoritas se bañen con esos señores en la playa...?

—El abuelo, secamente: —No sé.

—¡Ay, abuelito, no te enojos...!

—¡Callate la boca...!

—A mí me gusta enterarme... —¡Chistis!

—Después de un corto silencio: —¡Jesús, abuelito, qué mal humor tienes hoy!

Terminada la primera parte de la película la pantalla anuncia la segunda: «El Cabaret de la lujuria».

Crónica

El hombre civilizado

La tragedia del «Italia» ofrece múltiples aspectos y se presta a serias consideraciones.

A más de la catástrofe material hay en el dramático suceso un naufragio moral de ciertos valores humanos, y el ruidoso y solemne fracaso de eso que llaman «civilización».

En esto quisieramos detenernos un momento porque el caso se presta a provechosos comentarios.

Esa «civilización» de que tanto se engranece el hombre moderno, ha resultado una aparatosa farfalleja, llena de engaños, mentiras y convencionalismos.

Cada vez que se ponen a prueba los valores morales de este ente engraido y petulante que se llama «hombre civilizado», ¡fracaso al canto!

Esa flamante «civilización» es como una cascarrilla de cultura, tan exterior, tan frágil, tan deleznable, que al primer choque salta, se quiebra, y se deshace, apareciendo al punto lo que hay debajo, esto es, el hombre salvaje con todos sus instintos, el hombre de presa, en fin, con sus fieras y barbarie que da al traste con los falsos convencionalismos del decantado progreso.

El fracaso más ruidoso, sorprendente y trascendental, (que no podemos ni debemos olvidar) lo dió la gran Guerra...

¡gran catástrofe, espantosa hecatombe, derrumbamiento «ambrosio» de todo el edificio de la «super civilización»!

Se ven a través

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Table with lottery results for Madrid, Murcia, and Eclija, listing numbers and amounts.

Picore

DE LA PIEL SARNA Y COMEZONES SE CURAN EN EL AC...

La tragedia del dirigible "Italia"

El general Nobile llega a Roma. Trento, 1. El general Nobile y sus compañeros fueron recibidos en esta población por una inmensa multitud que entonó a su llegada el himno fascista.

El veraneo regio

Un rasgo de la infanta doña Beatriz. Santander, 1. La infanta doña Beatriz que pasaba en coche por la carretera de Cueto, vio a una mujer humilde que llevaba de la mano a un niño pequeño y en la otra una cesta con la comida de su marido.

Toros

La octava de feria en Valencia. Valencia, 1. Se celebró la octava corrida de feria. El lleno fue completo. Chicuelo estuvo bien en su primer toro y mal en su segundo.

y señala el carácter apolítico de las actividades actuales del país, que sólo demanda escuelas, puentes, encauzamientos de ríos, reparaciones de templos, etc.

La presencia de los extranjeros en Santander —añade— le estimula a atender extremadamente las organizaciones y servicios que faciliten el turismo.

España — agrega — necesita unas manos hábiles que se dediquen a reconstruir su vida, desquiciada por la política.

La experiencia del pasado exige una labor de buen gobierno que no puede encomendarse solo a la Providencia, tan generosa en estos últimos años.

Precisa el cumplimiento del deber. Por su parte, no tendrá la flaqueza de desertar de su puesto.

El jefe del Gobierno marcha a Galicia. Oviedo, 1. El Jefe del Gobierno pasó ayer a las ocho y media por esta capital con dirección a Galicia.

Conversó con las autoridades, confirmando que volverá los días 14, 15 y 16 de Agosto, coincidiendo con la inauguración de la Feria de Muestras de Gijón.

Les manifestó además que el Soberano había firmado un Decreto regulando las labores de la fábrica de armas.

Anunció que el Consejo de ministros en La Coruña se celebrará el día trece.

Esta mañana llegó a Lugo, donde fué recibido por las autoridades y comisiones.

El dominio del aire

Grandes maniobras aéreas. Madrid, 1. 4 tarde. Durante el mes de Octubre próximo se celebrarán grandes maniobras aéreas en La Mancha.

Tomarán parte en las mismas dos escuadras al mando de los tenientes coroneles señores Delgado y Brackembury que se opondrán a otras dos mandadas por el infante don Alfonso y el señor Moreno Ávila.

El Centro Electrotécnico, pondrá al servicio de la Aeronáutica, treinta camiones grandes de transporte y diez coches ligeros.

Varios jefes de Estado Mayor darán informes críticos sobre las maniobras.

La base de las escuadras que han de operar en las maniobras se situará en Albacete.

POLITICA

El nuevo edificio del ministerio de Instrucción pública. Madrid, 1. 4 tarde. El nuevo edificio del ministerio de Instrucción Pública se inaugurará en el mes de Septiembre próximo.

La construcción ha importado seis millones y medio de pesetas, habiéndose tardado en las obras cuatro años.

El edificio consta de ocho plantas de las de las que dan a la calle de Alcalá, cinco.

Las habitaciones altas se destinaron a un gran salón de exposiciones de bellas artes.

El encarcamiento de las frutas en Madrid. Esta madrugada se facilitó una nota en la Dirección General de Abastos, en la que se recogen las protestas de la Prensa madrileña relativas al encarcamiento de las frutas.

Se dice en la nota que tal encarcamiento se debe a la deficiente producción y a los numerosos intermediarios que intervienen en el comercio de artículos alimenticios.

Se anuncia que en plazo brevísimo vendrán a los mercados madrileños otras clase de fruta que abaratarán todas.

TOROS

Una nota oficiosa de Estella. Santander, 1. El marqués de Estella ha facilitado una nota oficiosa en la que expresa la gratísima impresión que guarda de su estancia en esta capital durante la que ha reconocido la adhesión al Gobierno por su labor en la que fundan todos sólidas esperanzas.

Se congratula de las muestras de consideración y afecto que ha recibido de la Familia Real el Gobierno

La aviación española se dispone a escribir otra página gloriosa

El "Numancia" inicia su "raid" alrededor del mundo

Franco y sus compañeros, apro echan una ligera avería de aparato, para ofrendar éste a la Virgen y salir de la Rábida en la misma fecha que lo hicieron Colón y el "Plus Ultra"

La primera noticia. Cádiz, 1. Esta mañana, a las siete y media, emprendió el vuelo el hidroavión "Numancia".

La salida del aparato se verificó sin novedad, dentro de un gran entusiasmo por parte de las numerosísimas personas que la presenciaron.

Animación en la playa. Cádiz, 1. A las cuatro de la madrugada continúa la animación extraordinaria en la playa de Puntales.

Se organizaron pequeñas fiestas y diversiones aprovechando la noche magnífica que hizo.

Muchas familias han cesado en la playa. Noticias meteorológicas excelentes. Del Observatorio de Madrid llegaron tres radios con notas meteorológicas.

A las cuatro de la mañana se despertó al comandante Franco, quien con Ruiz de Alda y Gallarga dormían a bordo del hidroavión.

Los tripulantes abrieron los despachos meteorológicos, viendo que las noticias que comunicaban eran excelentes.

Comenzan las maniobras preliminares. Inmediatamente el "Numancia" hizo maniobras con las luces de situación encendidas y apagadas.

En el aeródromo se encuentran a dicha hora el capitán Artzón, delegado del Gobierno, el Director general de Construcciones Aeronáuticas, señor Ortiz Echagüe, el ingeniero señor Espinosa de los Montes y otras personas significadas.

También llegaron de madrugada los jefes y oficiales de los Aeródromos de Cuatro Vientos y Tablada, que han venido para despedir a sus compañeros.

Aumenta la expectación. Desconsideración a los periodistas. Aumenta la expectación ante la salida del "Numancia", anunciada para las seis de la mañana.

A los periodistas no se les ha dado ninguna clase de facilidades, ni siquiera se les ha permitido el acceso al aeródromo.

Esta actitud incomprensible ha sido muy comentada. El mecánico Rada hace testamento.

El mecánico Rada ha hecho testamento ante el notario señor Alvarez Osorio, actuando como testigos don Adolfo Soria y Manuel Camacho.

Rada deja como único heredero de sus bienes a su hijo. Franco se despidió de su esposa.

El comandante Franco cenó con su esposa y se despidió de ella a las seis y media de la tarde, hora en que marchó al Aeródromo.

La posibilidad de acercarse al aparato. No ha sido posible acercarse al comandante Franco. Se ha prohibido a todos los pa-

El aparato lleva quince toneladas y media de carga una tonelada más de lo señalado.

A las siete de la mañana, el "Numancia", continúa dando vueltas por la bahía.

Las impresiones no son pesimistas; pero los técnicos hablan de recomendar a Franco que aligere de peso el aparato; pues en las pruebas verificadas en los días anteriores, tardó dos horas en el despegue a poca altura para volver a descender.

Dificultades para el despegue. Por fin, a las siete y doce minutos logró elevarse el "Numancia", poniendo proa a Puerto Real, perdiéndose de vista cuando volaba a quinientos metros de altura.

El público aclamó a los aviadores delirantemente y emprendió el regreso a la población. Felicitando a los constructores.

Los constructores del hidro están siendo felicidísimos, por el buen resultado que en las pruebas hechas ha dado el aparato.

La primera etapa. La primera etapa del vuelo es de Cádiz a las islas Azores.

En línea recta hay dos mil kilómetros. Calculando una velocidad media de ciento cincuenta por hora, tardarán trece horas y veinte minutos en llegar.

La llegada será a las siete y veinte de la tarde, hora de Madrid y a las seis y veinte, hora de las Azores.

Se supone que el amiraje será antes de la hora indicada ya que en las pruebas de velocidad se obtuvo una media de ciento sesenta y siete kilómetros por hora.

El Gobierno conoce la salida inmediatamente que despegó el aparato se comunicó al Gobierno, quien antes había enviado telegramas de felicitación y aliento a los aviadores, desandoles éxito en su arriesgada empresa.

MADRID

Cura atropellado por un automóvil. Madrid, 1. 12 noche. El párroco de Aravaca ha sido víctima de un atropello de automóvil.

Resultado con la base del eráneo fracturada. Su estado es gravísimo. El chófer se dio a la fuga con el coche.

PROVINCIAS

Aquí se ignora el paradero del yate "Azara". E. Ferrol, 1. Aquí se ignora el paradero del yate "Azara".

Todas las gestiones de los torpederos resultaron hasta ahora infructuosas. E. Ferrol, 1. Aquí se ignora el paradero del yate "Azara".

Estará dos días allí. El Presidente visitó el pueblo de Salas, dispensándosele un grandioso recibimiento.

Desde un balcón del Palacio del Conde de Gases dio las gracias al pueblo por sus manifestaciones.

Una comisión de señoritas le pidió la variación del trazado del ferrocarril a Pravia, concediéndolo. E. Ferrol, 1. Aquí se ignora el paradero del yate "Azara".

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica en Cádiz de Madrid a las dos de la madrugada. Se notician oficiales.

Desde las nueve de la noche, hora en que se suponía debía haber llegado a las Azores el "Numancia", reinaba gran inquietud en Madrid por la falta de noticias.

A dicha hora las estaciones de radio participaron que carecían de noticias. Las llamadas por radio se multiplicaron desde Madrid, Barcelona y otras provincias en todas las cuales reinaba verdadera angustia.

A las once de la noche manifestaban las estaciones que la carencia de noticias se debía seguramente a haber ocurrido al hidroavión un accidente que obligó a sus tripulantes a amarar antes de la llegada al final de la primera etapa.

En la Dirección de Aeronáutica y en otros centros oficiales no se tenía la menor noticia. Informes particulares.

Por informes particulares se ha sabido que el hidroavión "Numancia", durante el vuelo sufrió una avería que obligó a sus tripulantes a amarar en las cercanías de la costa

portuguesa, trabajando activamente para repararlo y seguir el vuelo.

El "Numancia" amara en los Algarves. Un telegrama recibido de Barcelona da cuenta de que el hidroavión "Numancia" amara en los Algarves próximo a la costa portuguesa en las cercanías de Huelva, a donde se dirigen para reparar averías.

El "Numancia" es trasladado a la Rábida. Las últimas noticias recibidas confirman las anteriores, añadiendo que el "Numancia" ha sido remolcado hacia la Rábida, donde será reparado.

Otras informaciones. Otros informes dicen que el hidroavión amara en Riotinto.

A las doce de la noche, los informes que se reciben son contradictorios. Algunos afirman que el "Numancia" amara en las costas españolas de Huelva, ignorándose la magnitud de las averías que sufre.

Gran impresión en todas partes. Estas noticias han causado gran impresión en todas partes.

D. Nueva York y La Habana han recibido radios preguntando por detalles del accidente. Confirmando las noticias trascritas.

A la una de la madrugada, los aviadores se hallan en la Rábida, quienes han confirmado que el aparato cayó en la costa portuguesa de los Algarves, en término de Ayamonte, en la desembocadura del río Guadiana.

En la Rábida. A la una y media participan de Huelva que el hidroavión "Numancia" amara frente a la Rábida, a donde se había sido conducido.

A circular la noticia de la presencia del hidroavión acudió mucho público. También acudieron el gobernador civil y demás autoridades.

Los tripulantes no han desembarcado, se cree que están reparando a avería. Se supone que el hidroavión tuvo que amarar cerca de la Rábida, marchó con los motores como un cano hasta el lugar donde se halla Nuevos Baños. Va a salir el "Numancia" en la misma fecha y lugar que lo hicieron Colón y el "Plus Ultra".

Madrid, 2. 4 madrugada. De Huelva participan que se sabe que antes de la llegada al estuario del Guadiana, el "Numancia" evolucionó hasta las nueve de la noche, amarrándose en el lugar en que estuvo el "Plus Ultra".

Se ignora si alguien se había enterado de la llegada; pues la reserva era enorme. Los aviadores tardaron bastante tiempo en desembarcar, permaneciendo el aparato en la bahía con las luces encendidas.

Pronto se propaló la noticia de la inesperada llegada del "Numancia" congregándose en el lugar indicado más de tres mil personas, entre las que se hallaban las autoridades.

Todos los aviadores desembarcaron, menos el mecánico Rada, dirigiéndose al hotel, Colón, donde se hospedaron. Rada custodia el aparato.

En la Comandancia de Marina manifestaron que la avería que tiene el "Numancia" es facilísima de reparar. Mañana irán los tripulantes al Monasterio de la Rábida y serán huéspedes de los religiosos.

Ofrendarán el aparato a la Virgen. Empezarán el vuelo el tres de Agosto, que es la fecha en que salió Colón con sus gloriosas carabelas y el "Plus Ultra" emprendió su feliz vuelo.

Llegada de una escuadrilla de destructores españoles. Portsmouth, 1. Ha fondeado en este puerto una escuadrilla de destructores españoles, compuesta por ocho unidades.

Los marinos españoles fueron recibidísimos, habiéndoseles invitado a presenciar las regatas de Cowes.

Información frutera

Sección: telegrama recibido por el agente en Almería del vapor "Kronos", que ha llegado ya a Hull y venderá su cargamento en la subasta de hoy.

Dicho buque: salió de aquí en la madrugada del día 26 de Julio y ha tardado por tanto poco más de seis días en su viaje, con lo que se ha logrado que los barriles de uva que conducía se ofrezcan en la subasta del jueves, o sea antes de las próximas fiestas inglesas, lo que es de grandísima importancia para los exportadores.

Con esto se demuestra una vez más el gran valor que tiene el que los vapores salgan directos y sean rápidos como ocurre a todos los de la Línea "P. U. N." — R.

Vida marítima

La producción mundial de buques

Al finalizar el año de 1927, se ha podido recopilar la Estadística de los buques que han sido construidos en los distintos arsenales del mundo.

Dicho control, las ha registrado el «Lloyds Register of Shipping», anotando los buques mayores de cien toneladas en adelante, los cuales estaban para quedar ultimados al finalizar el cuarto trimestre del año 1927.

La cifra alcanzó a 693 buques mercantes con un tonelaje registrado de 3.118.721 toneladas brutas.

Es de observar, que va tomando un mayor incremento la instalación de motores, pues substituyen con ventaja a la máquina de vapor, y además, los tanques de combustible ocupan menos espacio, dejando por tanto, mayor capacidad en los departamentos destinados a la carga de mercancías.

Sobre todo la bondad de los motores marinos, aparte de ser más económicos en el consumo, que las máquinas de vapor, no producen en los barcos destinados al transporte de frutas, fermentaciones, por la excesiva temperatura, que en cambio producen los mamparos contiguos a las carboneras y calderas de las máquinas de vapor.

Figuran en primera línea Alemania, que ha construido 86 buques, con un tonelaje de 472.295 toneladas de barcos mercantes.

De estos han sido construidos 42 buques de acero a vapor con un tonelaje de 227.486 toneladas y otros 42 a motor con un tonelaje de 244.309.

Bélgica, sólo ha construido a vapor, con 16.334 toneladas de registro. Danzig, construyó 7, con 45.800 toneladas.

Dinamarca, 19; 2 a vapor con 1.450 toneladas y 17 a motor, con 96.260 toneladas.

El Canadá, construyó 4 a vapor con 13.495 y 1 a motor con 750. España, construyó 8 a vapor con 37.482 y 5 a motor con 11.240 toneladas.

Los Estados Unidos producen el siguiente tonelaje: Litoral Atlántico, 8 a vapor con 64.300 y 7 a motor con 14.870 toneladas; además ha construido 3 buques de vela de acero con 3.000 toneladas y otros 3 de madera con 3.800.

El litoral del Pacífico, 2 a vapor con 2.900 y en la región de los Grandes Lagos, 2 a vapor con 4.700 y uno a motor con 3.800.

Francia, produce 23 buques, de ellos, 11 a vapor con 30.479 toneladas y 12 a motor con 84.550.

En la Gran Bretaña, Inglaterra y Gales, 21 a vapor con 478.780 y 38 a motor con 199.524 toneladas.

Escocia, produce 106 a vapor con un tonelaje de 438.599 y 40 a motor con 303.690.

Irlanda, 5 a vapor con 10.250 y 15 a motor con 149.580.

Holanda, 13 a vapor con 45.280 y 24 a motor con 129.607.

Italia, 11 a vapor con 69.670 y 27 a motor con 112.040 toneladas.

El Japón, 8 a vapor con 23.970 y 5 a motor con 44.900.

Noruega, 6 a vapor con 3.580 y uno a motor con 3.600.

nes que posan y del sueldo o pensiones de los padres.

Los ejercicios de oposición consistirán: en un examen de las asignaturas del último grupo que el aspirante tenga aprobado.

Los temas del examen serán elegidos a la suerte, como en los exámenes oficiales, y se habrá de desarrollar alguno por escrito.

Los ejercicios serán públicos y comenzarán en la primera decena de septiembre, en el día y hora en que oportunamente señalará el Tribunal.

Lo que comunica para conocimiento de todos.—El Secretario.

Granada, 24 de julio de 1928.

Maestros para el golfo de Guinea

Como resultado del concurso convocado en la «Gaceta» de Madrid de 6 de junio próximo pasado para proveer una plaza de maestro y otra de maestra de instrucción primaria en los territorios españoles del golfo de Guinea, han sido designados, respectivamente, por Real orden de esta fecha, don Antonio García Martín, maestro de Chite (Granada), y doña Carmen Cloquell Collado, maestra de A'gaida-Archena (Murcia).

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda.—Causa número 41 del año 1927 del juzgado de Huércal-Overa por el delito de estafa.

Abogado, señor Lozano.

Procurador, señor P. Manrubia.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

BUQUES ADMITIDOS Pailebot español «Maura», de Barcel. na, con carga general.

Balandra idem «San Pedro», de Torre-veja, con patatas.

DESPACHADOS Pailebot español «Maura», para Málaga, con carga general.

Correo de la Provincia

Nacimiento

La Guardia civil de este puesto ha logrado averiguar que el incendio ocurrido días pasados en una era, se debió a la imprudencia de un hijo del dueño de la misma llamado Gabriel de 14 años de edad, quien fumando a escondidas de su padre dejó una mecha encendida cerca de un montón de mieses que se incendia on.

Abla

Juan Latorre Gallega de 29 años denunció ante la Benemérita de este puesto que en un cortijo de su propiedad le habían roto un baño de zinc.

La Guardia civil instruyó diligencias que dieron por resultado averiguar que habían sido las autoras las jóvenes Antonia Molina Merin y María Latorre Martínez de 20 y 18 años respectivamente, las cuales arrojaron piedras sobre el baño hasta romperlo.

Dallas

En el kilómetro 14 de la carretera de Venta del Olivo a Berja, la camioneta núm. 1226 de la matrícula de Almería arrolló al carro que conducía Juan Navarro Abad, dedicado a la compra de pieles.

Después de ocurrido el accidente el conductor de la camioneta aceleró la marcha desapareciendo con dirección a Berja.

Milagrosamente el carrero resultó ileso pues al ser arrollado el carro, saltó a speedido violentamente, cayendo sobre una trinchera.

La Guardia civil ha logrado averiguar que el dueño de la camioneta es el vecino de Requena Gerónimo Martín Rodríguez.

Parece ser que cuando ocurrió el suceso el carro marchaba por su derecha.

Los daños del mencionado vehículo se calculan en unas 150 pesetas.

De Abastos

El mes de julio en el Mercado

El Delegado de Abastos señor Pérez Hita, ha impuesto durante el próximo pasado mes de julio 54 multas, que ascienden a 161 pesetas, por falta de peso en el pescado, patatas e infrigir el régimen del mercado.

En visita de inspección girada a varios establecimientos y tahonas se han decomisado 6 kilos de pan y una pesa, por encontrarse todo falto de peso, imponiendo a los infractores las multas correspondientes.

De la Acción Católica en el mundo

Las características del Congreso nacional femenino de Roma

Hasta los periódicos indiferentes, por no decir adversos a las actividades del catolicismo italiano, no reconocieron ahora la trascendental magnitud del éxito obtenido, con ocasión del Congreso Nacional de Uniones femeninas, recientemente celebrado en la ciudad eterna.

Labor reconstructiva la de esta Asamblea, que al pasar al plano de la actualidad periodística, da a conocer fuerzas en alid y número importantes; procedimiento de acción de la más genuina estirpe apostólica; constancia y disciplina que parecían incompatibles con la ligereza que suele atribuirse al sexo débil.

En el panorama de ideas y obras que se ha ofrecido claro y atrayente a los ojos del espectador, destacan relieves en lo religioso y social, en lo benéfico y docente, que pueden determinar un cambio saludable en las futuras generaciones.

Este reconocimiento significa por lo unánime y espontáneo, un triunfo y una rectificación. Hasta hace algún tiempo, la actuación femenina se desarrolló en un ambiente de hostilidades y reproches. Esta oposición, si no justificada, bien explicable por parte de los enemigos de la Iglesia, no era tanto ni mucho menos, cuando procedía de los propios hermanos.

¿Por qué sacar de casa a la mujer—decían—que en el hogar tiene natural asiento y allí ejercita la misión educadora que le incumbe? El fanjón de la calle manchará sus vestidos y salpicará su alma. ¡Donoso argumento que por querer probar demasiado, nada prueba! Las naciones se forman sobre las rodillas de las madres, se ha dicho con admirable acierto y en la maravillosa síntesis de la frase se compendia la alteza del hecho maternal, pero el cumplimiento de este deber no excluye la realización de otros que han surgido al choque de las nuevas necesidades y como consecuencia de los cambios que se operaron en la vida moderna.

Ses cierto como efectivamente lo es, que la mujer, sólo puede ser salvada por la mujer misma, necesario será que reconozcamos la urgencia de acometer obra tal de salvación, en la hora presente, pavorosamente sombreada por el impudor que nos desafía cara a cara, que afloja los lazos familiares, que es poderoso elemento desestabilizante, que es un veneno social y una ruina económica.

Aunque se prescinda de los motivos sobrenaturales, de la obligación en atender a la voluntad del Papa reiteradamente manifiesta; bastaría con lo dicho para persuadirnos de la oportunidad y máxima conveniencia de este linaje de acción que en Italia realiza la mujer en beneficio propio y ajeno.

El Congreso de las uniones femeninas; jóvenes y señoras; las dos partes de la organización correspondiente a las dos etapas de la vida, tenía como propósito inicial, el de festejar los diez años de su fundación, hacer público y solemne recuento de obras y operarias y dar al Santo Padre el consuelo de la fidelidad de la mujer católica italiana.

En 7.554 parroquias de 296 diócesis funcionan 6.656 círculos de juventudes femeninas que suman entre todos cerca de medio millón de socias activas. Camino del hogar o del Templo—direcciones únicas de la mujer—han ido millares de legionarias después de formados el corazón y el entendimiento con la savia de piedad y cultura acomodadas a las exigencias contemporáneas.

Las filas de este ejército se han ido poblando sucesivamente por medio de una propaganda en la familia, en la escuela y en la catequesis. Las dos grandes empresas del celo—misiones y vocaciones eclesísticas—obtuvieron preferencia en las colectas realizadas por esta juventud que más de una vez logró reunir para tan altos fines, miles y miles de liras. El Congreso ha demostrado con razones y con hechos, que sobre la política y fuerza de ella, la mujer organizada en católico, conserva intacto el más puro manantial de ciudadanía. Y así, no en vano pudo decir el comendador Colombo, presidente de la Acción Católica Internacional que la Iglesia y la sociedad tenían en la mujer sus mejores reservas.

Las representaciones extranjeras, presentes al acto han podido observar, que la fórmula pontificia resumen de las características del celo—piedad, cultura y disciplina—alienta y vivifica la acción italiana. En el telegrama que en nombre de los 20 millones de damas católicamente organizadas leyera la señorita Hempline señalase el motivo de esta pujanza: «Vuestra vida interior es causa eficiente de vuestros éxitos». ¡Lástima que las angustias de espacio impidan la referencia de otros datos, que a semejanza de los ya comentados, justifican ahora los optimismos nuestros!

Pero ¿es que puede leer sin emoción el relato o que hace «L'Osservatore Romano» del espectáculo ofrecido por diez mil jóvenes, venidas de las diversas regiones de Italia, que arrodilladas ante el Pontífice le prometen amor y obediencia, pureza en su vida, honestidad en sus costumbres, brig apostólica en los trabajos? La Virgen de Lourdes, reza de los jardines de Vaticano recibió después de la audiencia Pontificia el homenaje de a valerosa legión. Bandera y flores cubrieron la gruta; cartas con las almas; a vida triunfante arrojando en anhelo de más alta vida fundido en un instante dichoso lo que en la humanidad es angustia y tierra con aquello que es espíritu y altura celestia!

J. POLO BENITO

SUCESOS

La garantía de un préstamo ayer en la Comisaría José

Gómez Fernández, que una mujer llamada Francisca Morales Asensio se había negado a devolverle una cadena de metal que le dejó en garantía de un pequeño préstamo.

Empeñar la cadena, se llama la figura.

Desobedecer Por desobedecer a los guardias municipales fué denunciado Rafael Díaz Bonillo.

Tenemos entendido que además de desobedecerles le insultó y en consecuencia... calabozo que te fué con Rafael y denuncia que te pasan al Juzgado.

Docientas veinte y cinco pesetas... que fueron a la «guerra»

Manuel Mateo Martorell, denunció en la Comisaría de Vigilancia que de una habitación del H. Comercio le habían sustraído la cartera con 225 pesetas.

Cuarenta y cinco duros en junto a los que su exduño puede cantarles aquello de... Mambrú se fué a la guerra...

Una bandeja de metal Juan Martínez dijo (en son de denuncia) en la Comisaría que un individuo llamado José López (a) El Granadino, le sustrajo una bandeja de metal blanco.

Ciclista al suelo Francisco Puga se cayó ayer de la bicicleta que montaba.

Se causó una herida leve de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Noticias de la región

Granada

El ingreso de los centros benéficos Por la Diputación se ha dirigido comunicación a los presidentes de las Diputaciones provinciales de Almería, Málaga, Jaén y Córdoba, así como a los alcaldes, Gobernadores civiles, Inspectores provinciales de Sanidad y Presidentes de los Colegios médicos de las referidas capitales, manifestándoles que como el Pabellón para tuberculosos que ha sido construido en Granada tiene de capacidad 40 camas y no es posible aumentar el número de éstas, todas las cuales son destinadas a enfermos naturales de Granada y su provincia, sin que por ningún motivo se pueda alterar esta resolución, se abstengan de ponerse en camino para Granada los enfermos tuberculosos naturales de aquellas provincias, porque por las razones antes mencionadas, la Diputación granadina, sintiéndolo mucho, se verá en la imposibilidad de conceder el ingreso a los referidos enfermos.

Igualmente sucede con el hospital de San Juan de Dios, donde no es posible admitir más que a los enfermos naturales y viejos de Granada y su provincia.

Con este aviso la Diputación de Granada desea evitar los perjuicios y molestias que puedan ocasionarse a los pobres enfermos que se trasladan desde sus residencias a Granada, encontrándose una vez en esta capital con que tienen que volver a sus respectivos puntos de residencia por no poder ingresar en los centros benéficos granadinos.

Socorro El Gobernador civil de Granada ha socorrido con 32'50 pesetas a Manuel Balorga Pascual, enfermo de tuberculosis para que en unión de su esposa regrese a Almería.

Neurrológica Confortado con los auxilios de nuestra Santa Religión, falleció el ex Alcalde de Granada, ex Senador y Catadrático de esta Facultad de Medicina, don Antonio Amor y Rico.

Su pérdida, no por temida menos sentida, ha causado en toda la ciudad gran consternación, desfilando por la casa mortuoria numerosas personas de todas las clases sociales para testimoniar sus pesames ante el infausto acontecimiento.

Málaga Una anciana muerta por el tren

R. cibense noticias de un desagradado accidente ferroviario, ocurrido en la línea de los Andaluces.

En tren cercano arrolló entre Loja y Puente Quebrada a una anciana de unos sesenta años, que quedó muerta.

El cadáver no fué identificado.

El importe de un premio

Habiendo llegado a conocimiento del gobernador que los premios en metálico que se anunciaban en algunas de las verbenas que vienen celebrándose en los baños del Carmen, no eran otorgados a los concursantes, ordenó al comisario de Policía comprobarse tal extremo y que, de ser cierto, se incautara de la cantidad destinada a tal fin.

En la última verbená parece que se confirmó el caso, y el comisario se incautó de 125 pesetas destinadas a un premio.

La comisión organizadora del espectáculo vistió al gobernador, presentando sus excusas por lo ocurrido al mismo tiempo que le rogaron la devolución de las citadas pesetas.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

PRENSA OFICIAL Bolefín oficial Publica el del martes: Real decreto de Fomento sobre los puertos pesqueros. —Requisitorias y edictos. —Cuenta general de caudales de la Diputación (continuación). —Relación de deudores a la contribución de utilidades de 1918 (Berja, continuación).

BAVIERA La mejor CERVEZA PILSEN Tipo

Dr. RAFAEL ARAEZ MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, 79 principal.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO ASISTENCIA A PARTOS Girona, 10

Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1.

José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17

OCULISTA DOCTOR MANUEL MARÍN AMAT Ayudante, DR. MANUEL MARÍN ENCISO (DE MADRID) CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5 : Paseo del Príncipe, 46, Pral. : :

Encarnación García VIUDA DEL MEDICO RODRIGUEZ BON Profesora en partos, practicante y masajista. Calle de Solís, núm. 4.

Vapores fruteros LINEA «NEPTUN» El magnífico y rápido buque a motor «EULER» de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Línea, cargará el martes 7 de Agosto saliendo directo para HULL. Agente: CARLOS JOSE VIDA.—Ref. na. 36.

Linir Estomacal de SAIZ y CARLOS Tenifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTENTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDIOSA DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran su EQUILIBRIO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Hay estado contra los dolores de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Envasado en una botella y es notoria pronto que el sistema como nada, digiere mejor y se nutre, curándose sin esperar en su uso. 6 pastillas botella, una aplicación para niños 3 días. Venta: Serrano, 80, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Compañía Transmediterránea BARCELONA Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía LINEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Mellilla-Ceuta todos los martes. LINEA ALMERÍA-MELLILA-ORÁN Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellilla-Orán, todos los sábados. LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL) Llegada a Almería los miércoles 11 y 25 Julio; 8 y 22 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día. LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, Ceuta, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes. Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admiten carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERÍA

Lea V. todos los días La Independencia Administración de Correos Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5'45 a 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12 Los domingos, de 8 y media a 10.

Débiles tomad el Elíxir Callol que da Vida y Juventud

Curiosidades

La hormiga y sus vicios

La hormiga resulta ser uno de los animales más viciosos y de conducta más censurable.

Las últimas investigaciones acerca de estos insectos han revelado que las hormigas son muy dadas a la embriaguez. Con frecuencia se ve a algunas de ellas marchando sin rumbo fijo, tropezando y cayendo patas arriba, borrachas perdidas. Las que llegan en este estado a la entrada del hormiguero, son inmediatamente arrojadas de él, y tienen que pasar la noche en cualquier sitio fuera de su morada.

Las hormigas se embriagan con cierto líquido, de propiedades análogas a las del alcohol, que por unas glándulas especiales segregan otros insectos. Cuando las hormigas encuentran una de estas corambres vivas, la detienen con sus caricias y le chupan las glándulas embriagadoras, lo mismo que hacen con los pulgones para extraerles su secreción azucarada. Hay también una especie de pequeños gorgojos que exudan una sustancia narcotizante, a la que los laboriosos himenópteros son muy aficionados; la hormiga que prueba esta sustancia cae sumida en un profundo sueño, que acaso tenga para ella los mismos efectos que para los chimos tiene el adormecimiento producido por el opio.

No todas las hormigas crían y educan a sus larvas desinteresadamente. En los países tropicales las hay que construyen sus nidos con hojas cocidas entre sí con cierta especie y emplea sus crías, en este primer estado, como agüjas o lanzadera. Cada hormiga toma una larva con la boca y la va pasando por los bordes de las hojas, hasta que estos quedan reunidos por una finísima hebra.

El descubrimiento más interesante acerca de las hormigas es el que se re-

fiere a sus sentidos, que resultan localizados en los distintos artejos o secciones de antenas. La vista es el único que se halla fuera de ellas, pero la hormiga hace en realidad poco uso de los ojos, guiándose más bien por el tacto, que reside en el artejo final de cada antena. En la sección que sigue reside el olfato; la que viene luego es el oído, y la inmediata sirve para ese misterioso medio de comunicación que permite a las hormigas entenderse entre sí. El quinto artejo, en fin, es el órgano de la orientación, donde reside el sentido de la localidad, sin el cual una hormiga no sabría jamás volver a su hormiguero.

Todo esto se ha averiguado amputando uno a uno los artejos, y observando cómo se conducía el insecto a medida que iba perdiendo las diferentes partes de sus antenas.

"Sara", la maravillosa...

"Sara", una vaca que padece de reumatismo, propiedad de un campesino de una pequeña aldea asturiana, les da cruz y raya a todos los astrónomos y pechos de meteorología conocidos y por conocer.

Según declara el dueño del vacuno citado, «Sara» le indica con maravillosa exactitud, por los lamentos que emite, cuándo está por llover, cuándo va a caer una granizada y demás fenómenos climatéricos.

Desde hace seis años, el dueño de «Sara» se ha guiado para todas sus faenas agrícolas, por la vaca, y ni una sola vez ha dejado de saber cuándo iban a caer lluvias o cuándo podía esperar una racha de buen tiempo.

«Sara» ha llegado a anunciar las lluvias hasta con días de anticipación, con gran contento de su dueño, que, además de extraer leche, usa a la vaca como barómetro infalible.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos Alfonso de Liguorio, dr. fd. Máximo, obs.; Esban, p.; Teodota, Evodio, Rutilio, mrs.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Agosto el vapor

Manuel Calvo

con escalas en Cádiz y Canarias. Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilitan pasaje para los mismos.

Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2 bis.

La Misa y el Oficio divino son de San Alfonso María Liguorio, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

JUEVES DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana, es la misma.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cinco Vísperas Completas, Maitines y Laudes.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy a las 9, se celebrará en la parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella, establecidos.

TRIDUO SOLEMNE.—En Santo Domingo se celebrará durante los días 2, 3 y 4 por los Rvds. Padres Dominicos y la V. O. T. de Santo Domingo con el orden siguiente:

Por la mañana a las ocho y media: Misa cantada y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles.

Por la tarde, a las siete y media: Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario con Letanía cantada, Ejercicio, sermón, Salve y Reserva con orquesta.

Predicarán los sermones: Día 1, M. R. P. Prior, Inocencio Bada.

Día 2, R. P. Fray Tomás Lombardero.

Día 3, R. P. Fray Manuel García.

Día 4 de Agosto, fiesta principal de nuestro Padre Santo Domingo.—Por la mañana, a las ocho y media, Misa solemne a toda orquesta con Panegírico, que predicará el M. R. P. Fr. Gabriel Olivares, religioso Franciscano del Convento de Baza.

En esta Misa será la Comunión general para las Venerables Ordenes Terceras de San Francisco y San O Domingo, Cofrades del Rosario y demás fieles.

Por la tarde, todo como en los días anteriores; y además Bendición Papal y procesión con el Santísimo por las navas del Templo.

Indulgencias: 1.º Nuestro Iltmo. y Rvmo. Prelado se ha dignado conceder cincuenta días de Indulgencia por asistir a cada uno de los actos religiosos del Triduo.

2.º El día 4 todos los fieles pueden ganar una Indulgencia plenaria, visitando la Iglesia de Santo Domingo.

3.º Los Terciarios pueden además, lucrarse otras dos; una por la Absolución general y otra por rezar todos los días el «O s mi mram».

NOVENA Y CULTOS A SAN CRISTÓBAL.—A las ocho de la tarde, en la Ermita de San

NOTICIAS

De Minas

Don Francisco Muñoz Carreño ha presentado escritura de mandato de don Angel Izquierdo, veino de Melilla, para la tramitación de varios expedientes mineros de los términos de Almería, Huércal, Benahaduz y Enix.

—Don Bienvenido Campodarve Felices solicitó ayer los siguientes registros mineros:

Cuatro pertenencias de plomo, con el nombre de «Santa Marta», número 36.798, en término de Nijar, paraje que llaman Barranco de las Higueras.

Cinco ídem de ídem en igual término y paraje con el nombre de «Amalia», número 36.799.

Las contribuciones

Se ha remitido al «Boletín Oficial» el itinerario de cobranza de las contribuciones (tercer trimestre de 1928) cuyo período voluntario quedó abierto ayer.

Hallazgo

Se encuentra en el Parque municipal una burra encontrada en la vía pública, para quien acredite ser su dueño.

Un momento

El dibujo que usted busca, el color que usted prefiere, la calidad que le interesa lo hallará siempre en Casa Fornelles y por menos dinero aún que el que usted había pensado gastar.

Compré usted 25 pesetas y se le regala un corte de bata, Real, 11.

Cambio de domicilio

Paca López, peltadora, ha trasladado su domicilio a la calle Real número 39.

Odontólogo

Enrique G. Borreguero, Especialista en enfermedades de boca y dientes y aparatos de prótesis, Príncipe, 51.

La Guardia municipal

Servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior:

Detenciones: por heridas, 18; por hurto, 5; por blasfemia, 7; por orden superior, 3 y por escándalo, 40.

Auxilios: a varias autoridades, 6; a particulares, 12 y en la Casa de Socorro, 6.

Criaturas extraviadas: Niños, 6 y niñas 8.

Animales y objetos extraviados: Cabras, 8 y bicicletas, 3.

Para casas de campo

Lámparas de gasolina contra viento y lluvia a 55 ptas. Cocinas reforzadas gran tamaño, 30. Única fábrica.

Pedid catálogo a ABRAHAM GALINDO, Amador de Dios, 13 y 15, Madrid.



CON UN SIEMPLAR DEL

BOLETIN GENERAL DE ESPAÑA

Calzados EL BUEN GUSTO

Siempre las últimas novedades
Precios los más baratos
19 Príncipe, 19

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Valcarca
Fábrica en Valcarca (Sitges)
JOSE FRADERA
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.
Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA
CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31
BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.
ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacia de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Orta, José Antonio Sánchez.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos • A los tísicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre.
A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS.
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 40 AÑOS.
NO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pídanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre 6'00 »
Extranjero un trimestre 15'00 »
Número del día 0'10 »
Número atrasado 0'20 »
Esquelas mortuorias y de aniversario
En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA
Plana entera 750'00
Media plana 500'00
A 6 columnas 210'00 150'00 90'00 60'00
A 5 » 175'00 125'00 75'00 50'00
A 4 » 100'00 60'00 30'00 20'00
A 3 » 50'00 35'00 25'00 15'00
A 2 » 30'00 20'00 15'00 10'00
A 1 » 20'00 15'00 10'00 5'00
Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales.
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar a fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico espere o se demore por esta causa haya lugar a reclamación alguna.
¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de darle se roe fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud, y suscríbese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domiciliado en calle núm.
provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)
NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague 23 pesetas al año

Compagnie Générale Transatlantique
Línea directa a Nueva York
Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
25 de Junio Vapor
9 de Julio »
20 de Agosto »
3 de Septiembre »
Advertencia muy importante:
Únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizado por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo sulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 ocho dólares de impuesto americano.
Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.—Para más informes diríjase a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO, (Apartado núm. 14).
za de Marín, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.
Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.
Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona, número 6 de 10 a 2.
Idem de Urbana, García Altx, número 9 de 10 a 2.
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1, bajo, de nueve a una.
Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martel, de nueve a dos.
Audencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
Inspección del Trabajo, Bulevar, número 10, de cuatro a seis de la tarde.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.
Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
Gobierno militar, calle de García Altx número 5, de nueve a dos.
Registro de la Propiedad, Obispo Orbeola número 14, de diez a cuatro.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constituc'ón, de 10 a 2.
Obispado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorat, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo, Secretaría, d 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11.
Sección administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2.
Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1.
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Camalejas, de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2.
Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.
Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.
Monte de Piedad y Caja de Ahorros, pla-